Lesson stady» бойынша өткізген шаралардың рефлексиялық есебі.
[bookmark: _GoBack]2016-2017 оқу жылының үшінші тосанынан бастап біздің мектепте       «Lesson stady» бағдарламасы бойынша бір топ ұстаздар еңбек етуді бастады. Бұл жұмысты бастаудың негізгі себептері мектептің оқу сапасын жақсарту  «Lesson Stady» да білім сапасын көтеру мақсатында жоспар жасау,бақылау мен сабақ беруді жүзеге асырып жатқан бір топ ұстаздар еңбек етуде. 
    Lesson Study өткізу үшін 8 «А »сыныбы таңдалды.Оның себебі өткен оқу жылымен салыстырғанда оқушылардың сабаққа деген ынтасы,сабақтын үлгірімі төмендеп кетті. Біздің, қазақ тілінде сабақ беретін сыныбын зерттеу үшін бір топ ұстаздар тартылды :олар математика пәнінің мұғалімі әрі 8 «А» сыныбының сынып жетекшісі Кикимова Гульнар Рашитовна,бастауыш сынып мұғалімі Шания Кулиаш,химия биология пәнәнің мұғалімі Куанышбаева Ботагоз Мухамедназаровна   
Бірінші жарты-жылдық сапасын  сараптай келе, өткен жылмен салыстырғанды 8 «А»сыныбының сапасы төмендеп кеткені анық болды. Сыныпты сараптай келе  «А» денгейге Сеилова А, «В» оқушыға Хазым Жангерим мен «С» оқушыға Оспанова А ны таңдадық.
Сабақ беруге еріктілер ретінде тарих пәнінің мұғалімі Нагызханова Акбота Байзаковна мен физика пәнәнің мұғалімі Жалгасбаева Жанар Елеубаевна таңдалды. Белгіленген аралыққа 3сбақтан өткізу жоспарланды.
    Сабақтарды жоспарлау барысында біз  сабақ барысында топтық,жұппен және жекеленген жұмыстарды АҚТ пайдалану арқылы модульдап неғурлым белсенді оқу үрдісін өткізуді жоспарладық.Топтың жұмысын үйлестіру үшін мектетің ОІМ Жакенова Л.Ж. тағайындалды.
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