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Аудандық/қалалық
білім бөлімдерінің,
ведомствоға      бағынысты
ұйымдардың басшыларына


[bookmark: _GoBack]«Орта, техникалық және кәсіптік, орта білімнен кейінгі білім беру ұйымдары үшін білім алушылардың үлгеріміне ағымдағы бақылауды, оларды аралық және қорытынды аттестаттауды өткізудің үлгілік қағидаларын бекіту туралы» 2008 жылғы 18 наурыздағы Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің № 125 бұйрығының 59-тармағына сәйкес,  «2024 жылы қорытынды аттестаттауды өткізу жөніндегі облыстық комиссия құру туралы» №33 білім басқармасының 22.01.24 ж. бұйрығын жұмыс барысында басшылыққа алу үшін жолдаймыз. 
Жоғарыда аталған қағидалардың 59-тармағына сәйкес, қорытынды аттестаттау өткізу үшін ағымдағы жылғы 1 ақпанға дейінгі мерзімде Комиссия мектеп директорының бұйрығымен мектептер жанында, білім бөлімі басшысының бұйрығымен аудандық, қалалық білім бөлімдері жанында құрылатынын ескертеміз. 
Бұйрықтардың көшірмелерін а.ж. 02 ақпанынан кешіктірмей sulejmenova-903117@inbox.ru эл.поштасына жолдау қажет. 

Басқарма басшысының
орынбасары   					                                    Б. Дүйсенова









Орынд.: А. Сүлейменова
903117

В  соответствии с пунктом  59  приказа Министра образования и науки РК от 18 марта 2008 года № 125 «Об утверждении Типовых правил проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся для организаций среднего, технического и профессионального, послесреднего образования» направляем Вам для работы приказ управления образования №33 от 22.01.24 года «О создании областной комиссии по проведению итоговой аттестации в 2024 году».
А также, напоминаем, что в соответствии с пунктом 59 вышеназванных правил для проведения итоговой аттестации в срок до 1 февраля текущего года создается Комиссия: при школах - приказом директора школы, при районном, городском отделе образования - приказом его руководителя. 
Копии приказов выслать на эл.адрес:sulejmenova-903117@inbox.ru не позднее 02.02.24 года.
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